

博鳌亚洲论坛2008年年会闭幕

新华社博鳌(海南)4月13日电(记者周慧敏 魏武)在为期三天的高层参与及对话后,博鳌亚洲论坛2008年年会13日下午在海南博鳌闭幕。

本届年会主题为“绿色亚洲:在变革中实现共赢”。年会期间,论坛举办了绿色能源、中国改革开放、气候变化等世界关注话题的交流与讨论,凸现了绿色、变革、共赢三大亮点。

国家主席胡锦涛在年会开幕式上发表了主旨演讲。来自澳大利亚、巴基斯坦、坦桑尼亚、智利等国元首和领导人在开幕式上发表了讲话。据论坛主办方介绍,本届

年会是博鳌亚洲论坛自2001年创办以来规格最高、规模最大的年会,来自不同国家和地区、1700多名政界、工商界人士,专家学者及传媒界人士参加了年会。

作为一个非政府、非营利的国际组织,目前拥有28个成员国的博鳌亚洲论坛已成为亚洲及其他地区政治、工商和学术界领袖就亚洲及全球重要事务进行对话的平台。

环球扫描

肯尼亚总统宣布就联合组阁问题达成一致

据新华社内罗毕4月13日电(记者赵卓陶)肯尼亚总统齐贝吉13日宣布,他已与“橙色民主运动”领导人奥廷加就联合组阁问题达成一致。

肯尼亚总统办公室当天发表声明说,齐贝吉与奥廷加将于13日当地时间16时(北京时间21时)在内罗毕的总统府正式宣布齐贝吉领导的民族团结党与奥廷加领导的“橙色民主运动”联合组阁。

此前,齐贝吉与奥廷加曾于3日宣布双方已就内阁成员人数问题达成一致,并计划于6日公布组阁名单。但双方未能弥合在内阁职位分配问题上的分歧,组阁问题再度搁浅。在肯尼亚国内和国际社会的敦促下,齐贝吉和奥廷加近日恢复谈判,并最终达成协议。

伊朗官员说南部清真寺爆炸属“意外”

新华社德黑兰4月13日电(记者徐俨 梁有昶)伊朗内政部负责国家安全的副部长莫赫塔杰13日说,12日晚发生在伊朗南部城市设拉子的清真寺爆炸事件纯属“意外”,并不是此前伊朗媒体报道的“炸弹袭击”。

伊朗伊斯兰共和国通讯社援引莫赫塔杰的话说:“昨晚的爆炸事件属于意外,并非有人事先安放了炸弹。”莫赫塔杰没有公布更多细节。

伊朗半官方的法尔斯通讯社此前援引当地安全部队指挥官的话说,发生爆炸的清真寺前不久举行过纪念两伊战争的国防展览,“可能是留存在那里的一些弹药引发了爆炸”。

伊朗媒体此前普遍报道说,这起爆炸事件是由一枚被人安放的炸弹引起的。

伊朗南部历史名城设拉子的一座清真寺12日晚发生爆炸。据设拉子官员透露,爆炸目前已造成至少12人死亡、202人受伤。由于不少人受伤严重,死亡人数还可能进一步增加。



阿根廷举行餐厅服务生托盘赛跑

4月12日,在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,餐厅服务生手持托盘参加赛跑。当天,来自布宜诺斯艾利斯各个餐厅的约500名服务生参加了托盘赛跑。这项比赛由阿根廷旅游、餐饮和旅馆协会组织,至今已经举行五届。比赛分为女子组、青年组和老年组进行。
新华社发(马丁·萨巴拉 摄)

我国应对物价上涨为大学生发放生活补贴

新华社北京4月13日电(记者吴晶)为减轻因物价上涨给大学生带来的生活压力,财政部、教育部在今年3至6月间,向全国2000万名本专科生、研究生发放每人每月20元的生活补贴,并在此基础上对全国高校中约五分之一的家庭经济困难学生再补贴20元。目前资金已全部落实到位。

教育部有关负责人13日介绍说,党中央、国务院十分关心大学生的生活,中央领导同志多次作出指示,要求切实关心高校学生的生活问题。中央、地方财政共拿出16亿元安排2000万名本专科生、研究生的生活补贴。中央财政还为约400万名高校家庭经济困难学生另外安排了3.2亿元补贴。

此外,这位负责人说,从去年11月起高校资助政策体系已进一步完善并全面实施。国家对高校20%的家庭经济困难学生给予生均每年2000元的国家助学金资助,对高校3%的品学兼优的家庭经济困难学生给予生均每年5000元的国家励志奖学金资助,对0.3%的特别优秀的学生给予生均每年8000元的国家奖学金奖励。

同时,在政府、学校的支持下,学生食堂进一步加强管理,积极采取措施,保证了饭菜质量和价格的基本稳定。

敦煌月牙泉达到近10年来最高水位

据新华社兰州4月13日电(朱师良)随着敦煌月牙泉应急治理工程部分投入使用,月牙泉水位开始回升。据鸣沙山月牙泉管理处资源保护室负责人介绍,截至4月12日,水位达到1133.460米(海拔高度),比半月前升高了44厘米,是近10年来的最高水位。

月牙泉位于甘肃省敦煌市城南5公里处,与莫高窟、三危山、鸣沙山齐名,因形状酷似一弯新月,“沙水共存、山泉共生”而成为国内著名的风景名胜。千百年来,月牙泉与沙漠共存而不被掩埋,成为一大自然奇观。但由于周边生态环境的恶化,从20世纪60年代至今,敦煌市鸣沙山月牙泉水位总下降幅度达8至9米,水域面积大幅缩减。水位的大幅度下降,已导致这一国家级风景名胜旅游环境和自然环境严重恶化。

海南博鳌荣登“国家名片”

新华社海口4月13日电(张传宣 程艳)作为海南对外开放突出标志的博鳌亚洲论坛,在海南迎来建省办特区20周年之际,登上了“国家名片”。一套2枚的特种邮票《海南博鳌》首发式,13日在海口市明珠广场隆重举行。

这2枚特种邮票的名称分

别为“东屿岛”、“博鳌亚洲论坛会址”,面值均为1.2元。第一枚“东屿岛”使用了航拍图,从宏观上包括了博鳌最显著的地域特点,突出了东屿岛的三江汇海的奇特景观;第二枚“博鳌亚洲论坛会址”使用了博鳌亚洲论坛永久性会址局部及前方的配套设施作为邮票

的图案,从微观上展现博鳌最显著的建筑,突出博鳌亚洲论坛国际会议中心。

据邮票的设计者郭振山教授介绍,这套邮票是在表现海南博鳌迷人的自然风光和闻名于世的亚洲论坛会址的基础上,展现出海南省的重要战略地位以及建省20年来取得的

辉煌成就。

位于万泉河出口的博鳌,上个世纪90年代还是一个美丽而宁静的渔家小镇,1.5万名居民守着自家的田地和渔船,过着自给自足的生活。如今,博鳌已成为世界名镇,每天接待的中外游客平均都在5000人以上。

博鳌亚洲论坛高端人士:积极应对气候变化

中国彰显负责任大国形象

据新华社博鳌(海南)4月13日电(记者江国成 吕雷莉 田野)参加博鳌亚洲论坛的中外人士认为,中国通过调整产业结构,推广节能产品和节能技术,全力推进节能减排,积极应对气候变化,充分展示了一个负责任大国的形象。

澳大利亚总理陆克文12日表示,中国在保护森林,遏制

森林退化等领域已经处于领先地位。联合国政府间气候变化专门委员会主席帕乔里13日在接受新华社记者专访时说,中国应对气候变化的一系列政策措施“方向正确”。

联合国系统驻华协调代表马和励说,中国的发展战略发生了重大转折,制定了非常严格的节能减排计划,即在“十一

五”期间,将全国万元国内生产总值能耗降低20%左右,这对中国乃至世界都具有重要意义。“中国政府在执行节能减排、推广清洁能源以及绿色照明等方面意愿非常强烈、力度也非常大”。

汇丰银行(中国)有限公司行长兼行政总裁翁富泽告诉记者,在应对气候变化方面,中国

已经成为一个负责任的大国。中国在许多领域甚至令一些西方国家望尘莫及。这位常驻上海的西方银行家在和来自世界各国的杰出青年座谈时说,上海市规定夏天空调温度不得低于26摄氏度。中国银监会还推行绿色信贷政策,严格限制对高耗能、高污染行业的贷款。



儿女婚事 父母心事

4月13日,一对父母在现场观看征婚信息。

当日,在吉林省长春市举行的一场万人相亲活动中,一些大龄和离异青年的父母成为主角,他们为儿女的婚事忙碌着。
新华社记者 徐家军 摄

辉县市农妇郭守红

非法吸收公众巨额存款获刑7年

新华社郑州4月13日电(景永利 崔海成)农妇郭守红因非法吸收公众存款近400万元,日前被河南新乡市中级人民法院终审判处有期徒刑7年,并处罚金5万元,她的丈夫焦保勤也因掩饰隐瞒犯罪所得罪被判处有期徒刑2年。

辉县市法院一审查明,郭守红是辉县市孟庄镇范屯村人,1994年经批准在村里成

立邮政储蓄范屯代办点,代办储蓄业务。1998年,这个储蓄点被依法撤销。储蓄点被撤销后,郭守红继续利用虚假的“辉县市孟庄邮政储蓄范屯代办点”的印章,并雇佣人员非法吸收公众存款,自1999年到2007年1月间,共吸纳89名储户存款3984785.90元。在此期间,郭守红利用非法吸收的存款购买房产一处,到案

发时尚有448354.19元未被追回。

法院同时查明,郭守红的丈夫焦保勤身为邮政局的职工,曾担任过孟庄镇邮政支局局长,在明知其妻非法吸收公众存款涉嫌犯罪的情况下,仍然帮助将29万元存款转移。辉县市法院经审理认为,郭守红违反国家有关规定,非法向社会公开吸收公众存款,数额

巨大,且造成448354.19元的经济损失,情节严重。其夫焦保勤明知其犯罪行为,仍然帮助转移非法所得,其行为已构成掩饰隐瞒犯罪所得罪。据此,依法作出了上述判决。

辉县市法院一审判决后,二人提出上诉。新乡市中级人民法院日前终审裁定,依法驳回二人上诉,维持原判。